| Stredni odborna skola
a StFedni odborné ucilisté
Kladno, Dubsika

- a*
- % i
* * 4
. * * b, .
evropsky LT I
socialni OP Vzdslavani
- fondvCR EVROPSKA UNIE pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Autor: Mgr. Jakub Lukes
Predmét/vzdélavaci oblast: Némecky jazyk

Tematicka oblast: Poznatky o zemich

Téma: Ceska republika (pracovni list)
Rocnik: 1.-4.

Datum vytvoreni: listopad 2013

Nazev: VY_32_INOVACE_09.2.08.NEJ

Materidl slouzi k provéfeni zakladnich znalosti z tématu Ceska
republika. Pomoci jednotlivych cvi¢eni jsou ovérovany znalosti
z realii zemé se zvlastnim dldrazem na geopolitické
usporadani, povrch, vodstva a hospodarstvi.

Anotace:

Materidl je ur¢en pro samostatnou praci v hodiné. NevyZzaduje

Metodicky pokyn:
1cky poky pouziti zadnych pomcek.




Arbeitsblatt: TSCHECHISCHE REPUBLIK

1) Erginzen Sie die Namen der Nachbarlinder der Tschechischen Republik.

Mittelbohmen

Karlsbad

Mahren-
Schlesien

Pardubitz

Sidbohmen
Sudmahren

Obrazek ¢. 1

2) Wihlen Sie die richtige Variante. Es gibt nur eine mégliche Antwort.
Die Tschechische Republik hat ca. Einwohner.

a) 8000 000
b) 10 000 000
c) 12000 000
d) 80 000 000

Welches Land hat die grof3te Fldche?

a) Tschechien
b) Osterreich
c) Schweiz

d) Luxemburg

Die Tschechische Republik teilt man in Regionen.
a) 11
b) 12
c) 13
d) 14
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Welches Gebirge findet man in der Tschechischen Republik nicht.

a) lIsergebirge
b) Bohmerwald
c) Bayrischer Wald
d) Adlergebirge

Welches Tier findet man auf dem Wappen Tschechiens.

a) Bir

b) Lowe
c) Falke
d) Wolf

Was braucht man zum Bierbrauen?

a) Salz
b) Topfen
c) Hopfen
d) Kalk

Welcher Satz ist richtig?

a) Die Tschechischen Republik liegt in Mitteleuropa.
b) Tschechien liegen in Mitteleuropa.

c) In Mitteleuropa liegt die Tschechische Republik.
d) Tschechien liegt im Mitteleuropa.

Welcher Satz ist falsch?

a) Prag liegt nordlicher als Briinn.

b) Pilsen liegt Ostlicher als Prag.

c) Konigsgritz liegt westlicher als Briinn.
d) Budweis liegt siidlicher als Pilsen.
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3) Die Tschechische Republik besteht aus drei historischen Teilen. Erginzen Sie die
fehlenden Buchstaben.

B_ _MEN M_ _REN SCHL_ _ _EN

4) Ordnen Sie die Teile des Wappens richtig zu.

a) | b)

c) d)
. e,

Obrazek ¢. 2

5) Wie heiflen die Tiere, die man im Wappen Tschechiens sehen kann?

a)

b)
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6)
a)
b)
c)
d)
e)
f)

9)
h)

7)

Erganzen Sie die Sitze.

Der hochste Berg Tschechiens heif3t

Die Moldau quelltim B

Tschechien hat Mio. Einwohner.

Die tschechische Flagge besteht aus 3 Farben:

Lipnoistein S ee.

Die Teiche in Siidbéhmen ermdglichen die Z

Karlsbhad ist ein beliebter K t.

In Stidméahren baut man W an.

Erganzen Sie die Namen von Gebirgen.

von Fischen.

Riesengebirge — Adlergebirge — Bohmerwald — Erzgebirge - Altvatergebirge

DEUTSCHLAND [

] POLEN

Reichenberg

Sy
4

Karlsbad @ag ) J
Pardubitz Mahren- .
Mittelb6hmen Schlesien
Pilsen Olmiitz
Siidbohmen
[ ] Sudmahren
OSTERREICH Sleb e

Obrézek &. 3
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8) Tourismus in Tschechien.
Wihlen Sie eine Region Tschechiens und schreiben Sie mindestens 5 Sétze davon,
was man dort besuchen kann. Warum sollte man gerade diese Region fiir den
Urlaub wihlen?
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